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ΘΕΜΑ: «Αναστάτωση και δυσχέρειες στη ζωή των κατοίκων της 

Αιτωλοακαρνανίας, λόγω της καθίζησης της γέφυρας Ευηνοχωρίου» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Αιτωλοακαρνανίας, σε 
απόγνωση βρίσκονται οι κάτοικοι της περιοχής, εξαιτίας των πλημμυρών και εκτεταμένων 
ζημιών σε υποδομές, επιχειρήσεις και νοικοκυριά που προκλήθηκαν στην περιοχή από τα 
ακραία καιρικά φαινόμενα της 11ης Δεκεμβρίου. Ειδικότερα όμως στην περιοχή του 
Ευηνοχωρίου τα προβλήματα είναι τεράστια. Η γέφυρα του ΟΣΕ κατέρρευσε προκαλώντας 
προβλήματα στην υδροδότηση του Μεσολογγίου, τα οποία αντιμετωπίζονται με 
προσωρινές λύσεις, ενώ η γέφυρα για την κίνηση των αυτοκινήτων υπέστη καθίζηση με 
αποτέλεσμα την διακοπή της κυκλοφορίας. Η ακύρωση της γέφυρας του Ευηνοχωρίου 
πρακτικά σημαίνει και την αποκοπή της παλιάς εθνικής οδού στο σημείο αυτό. Η διέλευση 
γίνεται πλέον αναγκαστικά μέσω της Ιόνιας οδού, με την αντίστοιχη οικονομική επιβάρυνση 
των πολιτών τόσο για την πληρωμή των διοδίων όσο και για την κάλυψη πλέον 
μεγαλύτερης χιλιομετρικά απόστασης. Η κατάσταση καθίσταται δυσχερέστερη, ειδικότερα 
για τους κατοίκους των κοινοτήτων της Δημοτικής Ενότητας Χάλκειας, πέριξ της γέφυρας 
(Γαλατάς, Γαβρολίμνη, Περιθώριο, Άνω Βασιλική κ.α.). Οι περισσότεροι αυτών των 
κατοίκων είναι αναγκασμένοι να πηγαινοέρχονται καθημερινά στο Μεσολόγγι για την 
εργασία τους, τη φοίτηση των παιδιών σε σχολεία, φροντιστήρια και εξωσχολικές 
δραστηριότητες, την επίσκεψη σε ιατρούς, τις συναλλαγές τους με δημόσιες υπηρεσίες, 
τράπεζες και επιχειρήσεις κλπ. Όλοι τους αναγκάζονται πλέον να χρησιμοποιούν την Ιόνια 
οδό και μάλιστα πολλοί από αυτούς πολλές φορές την ημέρα, αφού η καθημερινότητα τους 
επιτάσσει να πηγαινοέρχονται στο Μεσολόγγι. Η γέφυρα εξυπηρετούσε επίσης και 
αρκετούς διερχόμενους από το σημείο που αναγκάζονται να μετακινούνται ιδίως για 
λόγους εργασίας σε άλλο Δήμο από αυτόν της κατοικίας τους εντός της Αιτωλοακαρνανίας 
και συχνά επέλεγαν την παλιά Εθνική οδό, καθώς αδυνατούσαν να ανταποκριθούν στο 
κόστος των διοδίων. Δυστυχώς, τώρα με την καθίζηση της γέφυρας στερούνται της 
δυνατότητας χρήσης της παλιάς εθνικής οδού κάτι που είναι για πολλούς από αυτούς 
δυσβάστακτη συνέπεια. Προς το παρόν το χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης των ζημιών 
της γέφυρας παραμένει αβέβαιο. Διερωτάται εύλογα κάποιος τι θα συμβεί σε περίπτωση 
που η διέλευση από την Ιόνια οδό δεν είναι δυνατή λόγω προβλημάτων, όπως έχει συμβεί 
αρκετές φορές μέχρι σήμερα, οπότε και η κίνηση των αυτοκινήτων διοχετευόταν στην 
παλιά εθνική οδό. Σε μια τέτοια περίπτωση, η Δυτική Ελλάδα θα αποκοπεί στη μέση. Όλα 
τα προαναφερθέντα συνηγορούν στην ενεργοποίηση των αρμόδιων Υπουργείων για να 
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δοθούν άμεσες λύσεις τόσο για την αποκατάσταση των ζημιών όσο και για την ασφαλή 
μετακίνηση των κατοίκων χωρίς περαιτέρω επιβαρύνσεις. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
αποκαταστήσετε τις ζημιές στη γέφυρα Ευηνοχωρίου; Υπάρχει συγκεκριμένο 
χρονοδιάγραμμα αποκατάστασης των ζημιών; 

 
2. Προτίθεσθε ειδικότερα για τα χωριά που ανήκουν στη Δημοτική Ενότητα Χάλκειας να 
υπάρξουν εξειδικευμένα μέτρα απαλλαγής τους από τα διόδια και οικονομική στήριξη, 
ιδίως όσων καλύπτουν σημαντικά μεγαλύτερες χιλιομετρικές αποστάσεις; 
 
3. Αναφορικά με την υδροδότηση του Μεσολογγίου που επηρεάστηκε από την καθίζηση 
της γέφυρας του ΟΣΕ, τι προτίθεσθε να κάνετε, ώστε να αποκατασταθεί το πρόβλημα; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




